
 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 متحانات والمسابقاتلاالديوان الوطني ل                         وزارة التربية الوطنية                            

 2016 مايدورة :                                                       شهادة التعليم المتوسط       امتحان 
 تانساع المدة:الرياضيات                                                                       اختبار في مادة: 

 2من  1صفحة 

 

 نقطة ( 12الجزء الأول: )
 نقـاط( 33) التمرين الأول:

 .218و  1501احسب القاسم المشترك الأكبر لمعددين  (1
1053 كسرب الكتا (8

832
 عمى شكل كسر غير قابل للاختزال. 

Aالعدد  بكتا (1 1053 2 832 8 117    ل شكالعمىa  .عدد طبيعي يطمب تعيينو aحيث  13
 

 نقـاط( 33) التمرين الثاني:
 ( تحقق من صحة المساواة التالية:1   25 2x 1 2x 1 20x 5    

بحيث:  Aحمل العبارة  (8    2A 2x 1 3x 7 20x 5     

  :تراجحةحل الم (1 2 214x 11x 2 2 10 7x     

    .مثل حموليا بيانيا -  
 

 (ـةطنق 2,2: )لثالتمرين الثا
f  معمم متعامد ومتجانسفي مستو منسوب إلى دالة تآلفية تمثيميا البياني , ,O i j  نقطتين اليشمل  ;  A 2 5  

و  ;  B 1 4 . 
ىي:  fأن العبارة الجبرية لمدالة التآلفية  بيّن( 1 f x 3x 1 . 
لتكن النقطة ( 2  ; C 4  ؟دة حاو عمى استقامة  A ،B ،C، ىل النقط من المستوي 11

 .fبالدالة  29أوجد العدد الذي صورتو  (1

 

 (ـةطنق 3,2)التمرين الرابع: 
EF  :حيث Fالقائم في  EFGأنشئ المثمث  (1 FG 4 cm . 
 .EFبالانسحاب الذي شعاعو  F النقطة صورةD   تين:أنشئ النقط (2

                    C  النقطة صورةE  بالانسحاب الذي شعاعوGD . 
 .مربع EGDCبيّن أن الرباعي  (3
 .مساحتوحسب ا -  
U :حيث Uالشعاع  ليكن (4 EF EC FG   ،أن:  بيّنU ED 



 

 2من  2صفحة 

 نقاط ( 30)  الجزء الثاني:
 المسألـة:

 :لجدك قطعة أرض ليا الشكل المقابل حيث
ABCD  50 مستطيل أبعاده m  40 و m 

نقطة من  Mو DC  :حيث DM 20 m 
N  نقطة تقاطع( )BC  و( )AM 

 

 :الأولالجزء 
MAأن:  بيّن( 1 2

MN 3
. 

 .BNحسب الطول ا( 2
 . MADة زاويقيس البالتدوير إلى الوحدة من الدرجة احسب  (3
 

 الجزء الثاني:
   ليقسمانيا بينيما بالعدل. MCNعمك القطعة و وىب جدك لأبيك 

ىي الاتجاه الموجب في  90وزاويتو  Cبالدوران الذي مركزه  Mالنقطة صورة  Eاقترح عمك أن تكون النقطة  (1
بداية الخط الفاصل EM القطعتين  بينMNE وMCE .الناتجتين عن ىذه القسمة 

 أثبت أنو كان محقا في اختياره.    
,تحصل أبوك عمى مبمغ  (8 65 4 10 DA  من عممية بيع قطعتو الأرضيةMNE عمى  20٪ بعد دفعو ضريبة نسبتيا

 الإجمالي لمقطعة.المبمغ 
 .واكتبو كتابة عممية د سعر المتر المربع الواحد ليذه القطعةحدّ  - 

20 m 

50 m 

40 m 

N 

M C 

B A 

D 


